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令和４年１月 21 日 

全 員 協 議 会 資 料 

企画政策部企画政策課 

都市建設部維持管理課 

 

22 世紀の丘公園 

たまり～な再整備及び次期指定管理者選定方針について 
 

・たまり～なの再整備の方向性及び次期指定管理者選定方針について御報告しま

す。 

 

１ 施設概要   ※参考資料１ 

(1) 施設建設年月  平成 19 年５月（現在 15 年目） 

(2) 敷 地 面 積  20.8ha（開園面積 8.7ha） 

(3) 園内主要施設  芝生広場、多目的広場、研修棟、炭焼施設、遊具 等 

(4) たまり～な  地上１階 鉄骨造 延床面積 3,182 ㎡  大研修室、多目的室、休憩コー    

ナー、カフェ、温水プール(20m×10m)、温浴施設(浴室) 等 

(5) 公園利用者数・施設収支 

 H28 H29 H30 R1 R2 平均 

公園利用者数(人) 176,866 152,419 149,192 143,216 94,092 143,157 

使用料収入(千円) Ａ 11,340 11,452 11,814 11,209 8,098 10,782 

支出(千円)     Ｂ 

※指定管理料・修繕費等 

81,857 87,854 77,181 87,144 78,418 82,491 

施設収支(千円) Ａ－Ｂ △70,517 △76,402 △65,367 △75,935 △70,320 △71,709 

 

２ たまり～なの現況と再整備検討の必要性 
  22 世紀の丘公園は、未就学児から子育て世代、高齢者まで多様な世代の多くの方が利用し

ており、その屋内施設「たまり～な」は、老人クラブ活動や市民活動、健康増進等に利用し

ている。 

  一方で、公園を利用する子育て世代からは屋内での休憩・遊び場を希望する声があるとと

もに、多世代が利用するものの世代間交流する機会が少ない等の課題がある。 

  たまり～な建設から 15 年目となり、温水プールや温浴施設のボイラー等の設備更新時期

が到来している。 

  令和元年度に策定した「掛川市公共施設再配置方針」の再配置(案)において、Ⅰ期(R1～

R10)に設備更新時に温水プール・温浴施設の機能廃止を検討することとしている。 

  そのため、市民に更に喜んでいただける公園となるよう、多額の経費を要する設備更新の

是非を含め、市民の皆さまのご意見を伺いながら、改修内容を検討する必要がある。 

 

３ 温水プール・温浴施設の状況 

 (1) 利用者の状況 

 年間約２万４千人が利用（公園全体の約 17％）。 

 掛川市民が約 54％、菊川市民が約 40％。 

 ※指定管理者調査より 

 40 歳代～50 歳代が約 40％、60 歳代以上が約 38％。 

 ※施設満足度調査より 

 (2) 維持更新費用 

 設備更新費用 約２億４千万円 ※耐用年数 15年程度 

 維持管理費用 約３千万円／年 ※指定管理者推計 
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４ 利用実態等アンケート調査  ※参考資料２ 

 (1) 概要 

①目  的 22 世紀の丘公園の利用者等の意向等を把握するため 

  ②調査概要 対象：施設利用者等  期間：令和３年６月 30日～令和３年 10月４日 

        方法：web 回答・施設留置  回答数：369 件 

 

 (2) 主な内容 

  ①年齢構成 

    回答者の年齢構成は、20歳代以下 7.6％、30 歳代 39.3％、40～50 歳代 28.2％、60 歳以上

22.0％であった。 

  ②利用目的 

    回答者の利用目的は、「子どもや孫を遊ばせる」が 66.0％と最も多く、次に「温水プール

を利用する」が 31.6％であった（複数回答可）。 

  ③利用頻度 

    回答者の利用頻度は、「月１～２回」が 33.2％、「年に数回」が 29.3％、「週１～２回」が

23.7％であった。利用目的別にみると「子どもや孫を遊ばせる」と答えた方は「月に１～２

回」が 41.5％と最も多く、「温水プールを利用する」と答えた方は「週に１～２回」が 48.5％

と最も多かった。 

  ④温水プール・温浴施設の継続について 

    温水プール・温浴施設を廃止することをどう思うか聞いたところ、「廃止でも問題はない」

が 39.3％、「よく利用するので無くなると困る」が 24.4％、「代わりに入る施設の内容によ

る」が 23.0％、「よく利用するが維持費の問題ならば仕方ない」が 3.0％であった。 

  ⑤温水プール・温浴施設の代わりに欲しい施設 

   温水プール・温浴施設の代わりに入ってほしい施設を聞いたところ、「幼児のための屋内

遊具」が 56.3％、「児童のための学習施設」が 27.6％、「大人のための健康増進施設」が 25.9％

であった（複数回答可）。 

 

５ たまり～なに「あったらい～な」を考えるワークショップの開催  ※参考資料３ 

 (1) 概要 

①目  的 利用者の皆さまと方向性を検討することで、より市民に喜ばれる施設とするため 

  ②開催概要 参加者：15 名（子育て世代～高齢者）  期間：３回開催（令和３年７月～11月） 

 

 (2) 主な内容 

  ①温水プール・温浴施設の廃止について 

  廃熱利用をしていないとは思わなかった、有用なものに代わるなら廃止でもよい、利

用者もいるので廃止とは言えない、災害発生時の入浴利用に使えるのでは等の意見があ

った。 

  ②施設の改修アイデアについて 

  健康づくりスペースとして、屋外で遊んだ後に休憩できる場所や、雨の日の遊び場（屋

内遊具、クッションマット）、体育館、飲食スペース、高齢者の交流スペース、温浴施設

を災害時に使うなどのアイデアがあった。 

  大切にしたい視点としては、子どもと高齢者などの多世代交流、環境への配慮、使い

やすさ、情報発信等の意見があった。 

  ③もしプール・温浴施設を残すなら 

  スイミングスクールや小学校などの団体利用の促進や、新規利用の促進、使用料値上

げ等の収入増等のアイデアがあった。 
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６ たまり～な再整備の方向性 
 アンケートやワークショップ結果を踏まえ、下記の方向性を念頭に、令和４年度策定予定のた

まり～な再整備計画において、温水プール・温浴施設の廃止を含め、再整備内容を検討していく。 

  (1) コンセプト 

     22 世紀の丘公園の「中と外」「人と人」をゆるやかにつなぐ場の創出 

  (2) 基本的な考え方 

   ①現在の公園利用者が再整備後も訪れて利用できる施設 

      ※多様な世代の方が継続的に利用できる再整備内容 

   ②利用者の心身の健康を維持増進するための施設 

      ※体を動かすことができるとともに、くつろぎ交流できる場の創出 

   ③公園、たまり～なを一体的に利用できる開放的な施設 

      ※公園遊びの延長でたまり～なを利用するなど、中と外の一体的な利用 

   ④既存施設の有効活用と利便性の向上を図る仕組みづくり 

     ※研修室や多目的ホール等の有効活用、世代間交流機会の創出 

  (3) イメージ図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 次期指定管理者の選定方針について 
(1) 22 世紀の丘公園指定管理者選定方針 

 指定管理者 公募・非公募 指定期間 制度 

現行 西東石油株式会社 公募 ５年(H30～R4) 使用料 

選定方針 ― 公募 ２年(R5～R6) 使用料 

(2) 指定期間を２年とする理由 

  たまり～なについては、令和４年度策定予定のたまり～な再整備計画に基づき令和６年

度に再整備が完了し、令和７年度以降はリニューアルした内容での運営となる予定である。 

  令和５年度から令和６年度は現施設の運営となるため、指定期間を２年とする。 

  なお、リニューアルオープン後の管理運営方法は、令和４年策定予定の再整備計画の中で

検討する予定である。 
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８ 今後のスケジュール 
 令和４年１月 21 日  議会全員協議会  

 令和４年度     再整備計画 策定 

           次期指定管理者(R5～R6) 選定 

 令和５年度     再整備基本設計・実施設計  

 令和６年度     再整備工事 

 令和７年度     リニューアルオープン 
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１ 調査の概要 

（1）調査の目的 

掛川市公共施設再配置方針において、温水プール・温浴施設の機能廃止を検討している

22 世紀の丘公園内施設であるたまり～なについて、本施設の利用者等の意向等を把握し、

再整備に向けた方針を策定するための資料とします。 

 

 

（2）調査の概要 

■調査対象者 施設に関心のある方（施設利用者等。市内外を問わず） 

■調査期間 令和 3 年 6 月 30 日～10 月 4 日 

■調査方法 留置式、WEB 回答 

■回収数 369 件（うち WEB 回答 159 件） 

 

 

（3）調査結果の見方 

①比率はすべてパーセント表示とし、小数点第 2 位で四捨五入しているため、パーセント

の合計が 100.0％にならない場合があります。 

②母数となるべき実数は、回答者数として示しています。複数回答が可能な設問について

も、比率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の支持率を算出しています。そ

のため、複数回答が可能な設問は、回答総数が回答者数を上回り、パーセントの合計

は、100.0％を超える値となっています。 

また、別途表記があるものについては、無回答をサンプル数から除いた値を基数として

います。 

③表中の「ｎ」は、設問の回答対象となる人数を表しています。 

④表中の「SA」は「シングルアンサー（単回答）」、「MA」は「マルチアンサー（複数回

答）」、「LA」は「リミテッドアンサー（制限付回答）」を表しています。 

⑤回答数がゼロ（0.0％）の項目については、グラフ上では表記していません。 
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２ 調査の結果 

（1）あなたご自身について 

性別 （○はひとつ） 

 

項目（SA，ｎ＝369） 回答数 割合 

男性 68 18.4% 

女性 291 78.9% 

その他 1 0.3% 

無回答 9 2.4% 

合 計 369 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「女性」が 78.9％と、約 8 割を占めています。 
  

男性

18.4%

女性

78.9%

その他

0.3%

無回答

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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年齢 （○はひとつ） 

 

項目 （SA，ｎ＝369） 回答数 割合 

10 代未満 1 0.3% 

10 代 1 0.3% 

20 代 26 7.0% 

30 代 145 39.3% 

40 代 77 20.9% 

50 代 27 7.3% 

60 代 43 11.7% 

70 代 38 10.3% 

80 代以上 0 0.0% 

無回答 11 3.0% 

合 計 369 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「30 代」が 39.3％と最も多く、次いで「40 代」の 20.9％となっています。 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50%

10代未満

0.3%
10代

0.3%
20代

7.0%

30代

39.3%

40代

20.9%

50代

7.3%

60代

11.7%

70代

10.3%

無回答

3.0%
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お住まいの地域 （○はひとつ） 

 

項目（SA，ｎ＝369） 回答数 割合 

東 中学校区 88 23.8% 

西 中学校区 74 20.1% 

栄川 中学校区 18 4.9% 

北 中学校区 60 16.3% 

原野谷 中学校区 12 3.3% 

桜が丘 中学校区 32 8.7% 

大浜 中学校区 13 3.5% 

城東 中学校区 4 1.1% 

大須賀 中学校区 4 1.1% 

わからない 13 3.5% 

掛川市外 38 10.3% 

無回答 13 3.5% 

合 計 369 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○多いほうから、「東中学校区」が 23.8％、「西中学校区」が 20.1％、「北中学校区」が 16.3％の順に
なっています。 

〈掛川市外〉・菊川市、袋井市、島田市 など  

東

23.8%

西

20.1%

栄川

4.9%

北

16.3%

原野谷

3.3%

桜が丘

8.7%

大浜

3.5%

城東

1.1%

大須賀

1.1%

わからない

3.5%

掛川市外

10.3%

無回答

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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（2）「22 世紀の丘公園」の利用状況について 

問１ あなたは「22 世紀の丘公園」を利用していますか。 （○はひとつ） 

 

項目 （SA，ｎ＝369） 回答数 割合 

利用している 334 90.5% 

知っているが、利用したことはない 29 7.9% 

知らない 5 1.4% 

無回答 1 0.3% 

合 計 369 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○回答者のうち、「利用している」が約９割を占めています。 

  

利用している

90.5%

知っているが、利

用したことはない

7.9%

知らない

1.4%
無回答

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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以下、問１で「1. 利用している」と答えた方にお聞きします。 

問２-１ 普段、「22 世紀の丘公園」をどれくらいの頻度で利用していますか。（○はひとつ） 

 

項目 （SA，ｎ＝334） 回答数 割合 

ほぼ毎日 23 6.9% 

週に１～２回 79 23.7% 

月に１～２回 111 33.2% 

年に数回 98 29.3% 

数年に１回程度 22 6.6% 

今日が初めて 0 0.0% 

無回答 1 0.3% 

合 計 334 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用している」と答えた人のうち、「月に 1～2 回」が 33.2％、次いで「年に数回」の 29.3％の
順となっています。 
一方で、毎週利用しているという人は、「ほぼ毎日」「週に１～２回」を合わせると 30.6％となりま
した。 
  

ほぼ毎日

6.9%

週に1～2回

23.7%

月に1～2回

33.2%

年に数回

29.3%

数年に1回程度

6.6%

無回答

0.3%

0% 10% 20% 30% 40%



7 

 

問２-２ 「22 世紀の丘公園」へはいつもどなたと来ますか。 （○いくつでも） 

 

項目 （MA，ｎ＝334） 回答数 割合 

ひとり 78 23.7% 

配偶者 120 36.5% 

子ども（未就学児） 183 55.6% 

子ども（小学校低学年） 57 17.3% 

子ども（小学校高学年） 26 7.9% 

子ども（中学生以上） 10 3.0% 

親 15 4.6% 

友人 56 17.0% 

恋人 2 0.6% 

その他 16 4.9% 

回答者数（無回答除く） 329  

無回答 5  

 
 
○「子ども（未就園児）」が 55.6％と最も多く、次いで「配偶者」の 36.5％となりました。 

 

0% 20% 40% 60% 80%
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■クロス集計（問２－２ 同行者 × 年齢） 

年齢（SA）

同行者（MA） 

全体 
10 代未満 

（ｎ＝1） 

10 代 

（ｎ＝1） 

20 代 

（ｎ＝26） 

30 代 

（ｎ＝145） 

40 代 

（ｎ＝77） 

50 代 

（ｎ＝27） 

60 代 

（ｎ＝43） 

70 代 

（ｎ＝38） 

80 代以上 

（ｎ＝0） 

回答数 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

ひとり 75 0 0.0% 0 0.0% 2 2.7% 8 10.7% 15 20.0% 12 16.0% 23 30.7% 15 20.0% 0 0.0% 

配偶者 117 0 0.0% 0 0.0% 7 6.0% 81 69.2% 17 14.5% 4 3.4% 1 0.9% 7 6.0% 0 0.0% 

子ども（未就学児） 179 0 0.0% 0 0.0% 14 7.8% 123 68.7% 31 17.3% 7 3.9% 3 1.7% 1 0.6% 0 0.0% 

子ども（小学校低学年） 55 0 0.0% 0 0.0% 2 3.6% 22 40.0% 21 38.2% 3 5.5% 5 9.1% 2 3.6% 0 0.0% 

子ども（小学校高学年） 26 0 0.0% 1 3.8% 1 3.8% 6 23.1% 12 46.2% 3 11.5% 1 3.8% 2 7.7% 0 0.0% 

子ども（中学生以上） 10 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0% 3 30.0% 3 30.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 

親 14 1 7.1% 1 7.1% 2 14.3% 6 42.9% 2 14.3% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 

友人 56 0 0.0% 0 0.0% 4 7.1% 22 39.3% 9 16.1% 1 1.8% 8 14.3% 12 21.4% 0 0.0% 

恋人 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

その他 16 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 3 18.8% 5 31.3% 3 18.8% 2 12.5% 2 12.5% 0 0.0% 

 

○同行者を年齢別に見ると、「60
代」「70 代」は、「ひとり」もし
くは「友人」と答えた人の割合が
高くなっています。 
また、「30 代」は、「配偶者」「子
ども（未就園児）」がともに約 7
割を占めています。 
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3.9%

5.5%

30.0%

1.8%

18.8%

30.7%

0.9%

1.7%

9.1%

3.8%

10.0%

14.3%

14.3%

12.5%

20.0%

6.0%

0.6%

3.6%

7.7%

21.4%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり

配偶者

子ども（未就学児）

子ども（小学校低学年）

子ども（小学校高学年）

子ども（中学生以上）

親

友人

恋人

その他

10代未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代
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問２-３ 「22 世紀の丘公園」を利用するおもな目的は何ですか。 （○は３つまで） 

 

項目 （3LA，ｎ＝334） 回答数 割合 

子どもや孫を遊ばせる 217 66.0% 

花や木など自然を楽しむ 51 15.5% 

農業、炭焼き体験をする 4 1.2% 

ペットの散歩をする 11 3.3% 

グラウンドゴルフ・ゲートボールをする 0 0.0% 

清掃やボランティア活動をする 9 2.7% 

温水プールを利用する 104 31.6% 

温浴施設を利用する 69 21.0% 

シニアクラブの活動に参加する 7 2.1% 

各種教室を受講する 5 1.5% 

所属する団体の会合や活動に参加する 17 5.2% 

たまり～なカフェで休憩する 27 8.2% 

その他 16 4.9% 

回答者数（無回答除く） 329  

無回答 5  

 
 
○22 世紀の丘公園を利用するおもな目的として「子どもや孫を遊ばせる」と答えた人が、66.0％に

のぼりました。 

〈その他〉 
・ダンスのレッスン 
・図書コーナー（Wi-Fi が使えるから） 
・子どもの習い事の発表会 
・講座の託児利用 
・講演会、会議、研修会  など 

 

 

0% 20% 40% 60% 80%
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■クロス集計（問２－３ 利用目的 × 問１ 来訪頻度） 

来訪頻度（SA）

利用目的（MA） 

全体 
ほぼ毎日 

（ｎ＝23） 

週に１～２回 

（ｎ＝79） 

月に１～２回 

（ｎ＝111） 

年に数回 

（ｎ＝98） 

数年に１回程度 

（ｎ＝22） 

今日が初めて 

（ｎ＝0） 

回答数 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

子どもや孫を遊ばせる 217 3 1.4% 32 14.7% 90 41.5% 82 37.8% 10 4.6% 0 0.0% 

花や木など自然を楽しむ 51 4 7.8% 14 27.5% 17 33.3% 12 23.5% 4 7.8% 0 0.0% 

農業、炭焼き体験をする 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 

ペットの散歩をする 11 0 0.0% 2 18.2% 3 27.3% 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0% 

グラウンドゴルフ・ゲートボールをする 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

清掃やボランティア活動をする 9 3 33.3% 0 0.0% 5 55.6% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 

温水プールを利用する 103 17 16.5% 50 48.5% 21 20.4% 12 11.7% 3 2.9% 0 0.0% 

温浴施設を利用する 68 14 20.6% 30 44.1% 17 25.0% 5 7.4% 2 2.9% 0 0.0% 

シニアクラブの活動に参加する 7 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 

各種教室を受講する 5 1 20.0% 1 20.0% 1 20.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 

所属する団体の会合や活動に参加する 17 0 0.0% 0 0.0% 5 29.4% 6 35.3% 6 35.3% 0 0.0% 

たまり～なカフェで休憩する 27 1 3.7% 5 18.5% 14 51.9% 5 18.5% 2 7.4% 0 0.0% 

その他 16 1 6.3% 0 0.0% 5 31.3% 5 31.3% 5 31.3% 0 0.0% 

 

○「ほぼ毎日」と答えた人は、「ボ
ランティア」「温水プール」「温浴
利用」「教室受講」の割合が高く
なっています。 

  

1.4%

7.8%

33.3%

16.5%

20.6%

20.0%

3.7%

6.3%

14.7%

27.5%

18.2%

48.5%

44.1%

28.6%

20.0%

18.5%

41.5%

33.3%

50.0%

27.3%

55.6%

20.4%

25.0%

57.1%

20.0%

29.4%

51.9%

31.3%

37.8%

23.5%

25.0%

45.5%

11.1%

11.7%

7.4%

14.3%

20.0%

35.3%

18.5%

31.3%

4.6%

7.8%

25.0%

9.1%

2.9%

2.9%

20.0%

35.3%

7.4%

31.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや孫を遊ばせる

花や木など自然を楽しむ

農業、炭焼き体験をする

ペットの散歩をする

清掃やボランティア活動をする

温水プールを利用する

温浴施設を利用する

シニアクラブの活動に参加する

各種教室を受講する

所属する団体の会合や活動に参加する

たまり～なカフェで休憩する

その他

ほぼ毎日

週に１～２回

月に１～２回

年に数回

数年に１回程度

今日が初めて
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■クロス集計（問２－３ 利用目的 × 年齢） 

年齢（SA）

利用目的（MA） 

全体 
10 代未満 

（ｎ＝1） 

10 代 

（ｎ＝1） 

20 代 

（ｎ＝26） 

30 代 

（ｎ＝145） 

40 代 

（ｎ＝77） 

50 代 

（ｎ＝27） 

60 代 

（ｎ＝43） 

70 代 

（ｎ＝38） 

80 代以上 

（ｎ＝0） 

回答数 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

子どもや孫を遊ばせる 211 0 0.0% 0 0.0% 16 7.6% 123 58.3% 46 21.8% 8 3.8% 12 5.7% 6 2.8% 0 0.0% 

花や木など自然を楽しむ 50 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0% 27 54.0% 3 6.0% 5 10.0% 8 16.0% 4 8.0% 0 0.0% 

農業、炭焼き体験をする 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

ペットの散歩をする 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 4 36.4% 4 36.4% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 

グラウンドゴルフ・ゲートボールをする 0 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

清掃やボランティア活動をする 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 5 62.5% 0 0.0% 

温水プールを利用する 101 1 1.0% 0 0.0% 4 4.0% 21 20.8% 24 23.8% 11 10.9% 24 23.8% 16 15.8% 0 0.0% 

温浴施設を利用する 68 0 0.0% 0 0.0% 3 4.4% 14 20.6% 17 25.0% 10 14.7% 15 22.1% 9 13.2% 0 0.0% 

シニアクラブの活動に参加する 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 1 14.3% 4 57.1% 0 0.0% 

各種教室を受講する 5 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 

所属する団体の会合や活動に参加する 17 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 8 47.1% 3 17.6% 2 11.8% 3 17.6% 0 0.0% 

たまり～なカフェで休憩する 25 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 52.0% 4 16.0% 2 8.0% 4 16.0% 2 8.0% 0 0.0% 

その他 15 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7% 4 26.7% 3 20.0% 1 6.7% 2 13.3% 3 20.0% 0 0.0% 

 

○「ペットの散歩をする」と答えた
人のうち、40 代以上が約 5 割を
占めています。 
また、「所属する団体の会合や活
動に参加する」と答えた人のう
ち、約 5 割が 50 代以上となっ
ています。 

 

6.7%

7.6%

6.0%

9.1%

4.0%

4.4%

6.7%

58.3%

54.0%

100.0%

36.4%

20.8%

20.6%

40.0%

5.9%

52.0%

26.7%

21.8%

6.0%

36.4%

23.8%

25.0%

14.3%

20.0%

47.1%

16.0%

20.0%

3.8%

10.0%

9.1%

12.5%

10.9%

14.7%

14.3%

20.0%

17.6%

8.0%

6.7%

5.7%

16.0%

25.0%

23.8%

22.1%

14.3%

11.8%

16.0%

13.3%

2.8%

8.0%

62.5%

15.8%

13.2%

57.1%

17.6%

8.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや孫を遊ばせる

花や木など自然を楽しむ

農業、炭焼き体験をする

ペットの散歩をする

清掃やボランティア活動をする

温水プールを利用する

温浴施設を利用する

シニアクラブの活動に参加する

各種教室を受講する

所属する団体の会合や活動に参加する

たまり～なカフェで休憩する

その他

10代未満

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上
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問２-４ 「22 世紀の丘公園」のどの施設をよく利用しますか。 （○は３つまで） 

 

項目 （3LA，ｎ＝334） 回答数 割合 

遊びの里（大型遊具） 177 55.0% 

遊びの里（幼児遊具） 176 54.7% 

健康増進遊具 18 5.6% 

実りの里（農業体験等） 5 1.6% 

森の里（炭焼き体験等） 1 0.3% 

多目的広場・芝生広場 43 13.4% 

温水プール 98 30.4% 

温浴施設 80 24.8% 

多目的ホール 30 9.3% 

研修室（小） 2 0.6% 

大研修室 12 3.7% 

和室研修室 2 0.6% 

工作室 4 1.2% 

たまり～なカフェ 34 10.6% 

休憩スペース（畳） 12 3.7% 

図書ラウンジ 10 3.1% 

売店 15 4.7% 

マッサージコーナー 11 3.4% 

その他 6 1.9% 

回答者数（無回答除く） 322  

無回答 12  

 
 
○よく利用する施設として「遊びの里」の遊具と答えた人が、「大型遊具」55.0％、「幼児遊具」54.7％

となりました。 

〈その他〉 
・館内のキッズスペース 
・Wi-Fi が使える図書コーナー。まだ１回しか使った事がないのですが今後、PC などを持ち込ん

での打ち合わせなどに利用したいです。  

0% 20% 40% 60% 80%
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以下、全員にお聞きします。 

問３ 「22 世紀の丘公園」以外で、よく利用する公園や施設はどこですか。 （自由回答） 

 

項目 （FA，ｎ＝369） 回答数 割合 

東遠カルチャパーク総合体育館さんりーな 51 18.8% 

なし 44 16.2% 

菊川運動公園（菊川市） 21 7.7% 

豊沢の丘公園（袋井市） 20 7.4% 

子育て支援センター 18 6.6% 

図書館 13 4.8% 

小笠山総合運動公園エコパ（袋井市） 11 4.0% 

児童館 10 3.7% 

愛野公園（袋井市） 8 2.9% 

文化会館シオーネ 8 2.9% 

大池公園 7 2.6% 

生涯学習センター 7 2.6% 

島田市こども館（島田市） 7 2.6% 

静岡県総合教育センターあすなろ 6 2.2% 

近所の公園 6 2.2% 

安養寺運動公園 5 1.8% 

総合福祉センターあいり～な 4 1.5% 

磐田市竜洋海洋公園 4 1.5% 

森林果樹公園アトリエ 4 1.5% 

回答者数（無回答除く） 272  

無回答 97  

 
 
○「さんりーな」を挙げる人が 18.8％と最も多く、次いで「なし」の 16.2%となっています。 

0% 5% 10% 15% 20%
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（3）屋内施設「たまり～な」について 

問４ 「たまり～な」のプール・温浴施設を廃止することをどう思いますか。（○はひとつ） 

 

項目 （SA，ｎ＝369） 回答数 割合 

あまり利用しないので廃止でも問題

はない 
145 39.3% 

よく利用するので無くなると困る 90 24.4% 

よく利用するが維持費の問題ならば

仕方ない 
11 3.0% 

代わりに入る施設の内容による 85 23.0% 

その他 25 6.8% 

無回答 13 3.5% 

合 計 369 100.0% 

 
 
〇「あまり利用しないので廃止でも問題はない」が、39.3％と 4 割近くを占めています。 

〈その他〉 
・温水プールは利用したいが、現在の温水プールの設備が暗い、せまいので廃止は致し方がない 
・あまり利用しないがあったら嬉しい。維持費の問題があるなら仕方ない 
・プール教室などで有効利用してほしい 
・リハビリの為プールを利用しています。すごく助かっています。ぜひ続けてください 
・子供がもう少し大きくなったら利用したいので継続してほしい 
・風呂は残してほしい。←家のお風呂がつかえない時よく利用しました 
・廃止するのは簡単、メリット、デメリットを上げて、これからの事を考えたらどうでしょうか？ 
・例え費用がかさんだとしても一定の利用者がいるのなら維持費云々だけでやめるべきではない。

存続させるために知恵を絞った挙げ句の結論かどうなのか数値的データが何も示されておらず
判断する材料をきちんと示してから聞いてください 

・南部(旧大東、大須賀)市民は全く利用価値もない設備に大事な税金を使うことに断固反対する。
他にも大切な設備があるだろう 

・旧大東にもっと力を入れて欲しい 
  

0% 10% 20% 30% 40% 50%



 

15 

 

問５ プール・温浴施設の代わりに入って欲しい施設はありますか。 （○はいくつでも） 

 

項目 （MA，ｎ＝369） 回答数 割合 

幼児のための屋内遊具 

（キッズランドなど） 
198 56.3% 

児童のための学習施設 

（科学コーナーなど） 
97 27.6% 

大人のための健康増進施設 

（ジムなど） 
91 25.9% 

文化・芸術施設 

（図書館、ギャラリーなど） 
57 16.2% 

商業施設 

（カフェ・レストランなど） 
33 9.4% 

フリースペース 

（休憩所など） 
51 14.5% 

その他 49 13.9% 

回答者数（無回答除く） 352  

無回答 17  

 
〇「幼児のための屋内遊具」が 56.3％、次いで「児童のための学習施設」の 27.6％、「大人のための

健康増進施設」の 25.9％となっています。 

〈その他〉 
・多目的ホールのようなもっと広いフロア 
・バレーボール、バスケットボールのコート（できれば体育館） 
・サッカー場、フットサル場 
・子どもと一緒に使えるジム 
・人が集まるプール（ウォータースライダーなど） 
・プール、温浴存続希望。なくなると困ります 
・防音室（音楽練習用）、YouTube 配信用施設 
・コワーキングスペース 
・ワークショップ用工作室 
・中高生が友達と共同作業をするためのワークスペース 
・環境貢献につながる施設やエリア 
・掛川市で子育てしたくなる児童館 
・子どもを遊ばせながらランチができるカフェレストラン 
・子どもが楽しめるしかけがある充実した図書館 
・足湯  

0% 20% 40% 60%
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■クロス集計（問５ 施設希望 × 問４ 意向） 

意向（SA）

 

 

施設希望（MA） 

代わりに入る 

施設の内容による 

（ｎ＝85） 

回答数 割合 

幼児のための屋内遊具 

（キッズランドなど） 
65 76.5% 

児童のための学習施設 

（科学コーナーなど） 
32 37.6% 

大人のための健康増進施設 

（ジムなど） 
22 25.9% 

文化・芸術施設 

（図書館、ギャラリーなど） 
17 20.0% 

商業施設 

（カフェ・レストランなど） 
12 14.1% 

フリースペース 

（休憩所など） 
16 18.8% 

その他 9 10.6% 

回答者数（無回答除く） 84  

無回答 1  

 

 

○「代わりに入る施設の内容による」と答えた方 85 人のうち、65 人が「幼児のための屋内施設」を
希望しています。 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 調査票 
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掛川市 22世紀の丘公園・たまりーな再整備計画

たまり～な

を考えるワークショップ

あったらい～な
に

子どもからお年寄りまで多くの人が訪れる「22世紀の丘公園」の屋内施設「た
まり～な」。温水プールと温浴施設の老朽化が進んでるって知ってました？　
設備だけでなく維持管理にも多くの費用がかかるため、実は今、廃止も含め
リニューアルが検討されているんです。

市民に喜ばれる、ワクワク楽しい施設にするためにはどんな整備や改修を
したらいいか、みんなでワイワイ考えましょう！！

参加費無料

ドリンクつき

令和３年　７月 29日
令和３年　8月 26日
令和３年　9月 15日

午前 10：00～12：00
午前 10：00～12：00
午前 10：00～12：00

なるべく３回
ご参加下さい

場 所

参加
資格

申込み

申込先
問合せ

22世紀の丘公園  たまり～な（掛川市満水1652）

・会場には、キッズスペースを設置する予定ですので、お子様同伴でのご参加も可能です
・参加費、持ち物等は必要ありません。会場で飲み物を準備します
・応募者多数の場合は抽選となります

掛川市では、安心してワークショップにご参加いただけるよう、新型コロナウイルス感染症対策を行っております。
ご来場の際は、マスクの着用、検温、手指の消毒、３密対策等へのご協力をお願い申し上げます。

電話・FAX・Eメール・申し込みフォーム（QRコード）でお申し込みいただけます。
①お名前、②ご住所、③連絡先（メール・TEL）を下記申込先までお知らせください。

掛川市 企画政策課 行革・公共施設マネジメント推進室

TEL 0537-21-1127（課直通）　　FAX 0537-21-1167
Email kikaku@city.kakegawa.shizuoka.jp

開催日

申込み締め切り
7月２６日

第１回

第２回
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新しくこんな施設があったらい～な♪

こんな公園だったら、子どもを連れていきた～い☆

掛川市にお住まいの方（22世紀の丘公園が大好きな方、よく利用する方、近所の方 … どなたでもOK！）

月

【担当】山﨑、住本、山田

お申し込みはコチラ↑

Administrator
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 を考える 
ワークショップ 

報告号 第１回 
R3/7/29 

第１回ワークショップ を開催しました！！ 

■日 時 令和３年7月 29日（木） 10：00～11：40 

■会 場 22 世紀の丘公園・たまり～な 大研修室 

■参加者 13 名（＋こども 4名） 

■テーマ ➊22世紀の丘公園・たまり～なの 

いいところ、改善したいところ 

 ➋プール・温浴施設の廃止についてどう思うか 

意見のまとめ 

▲託児コーナー ▲話し合い風景 

いいところ 

〈遊具〉 

・大型遊具が大人気（小学校低～中学年向き） 

・幼児用遊具あって小さい子でも楽しめる 

・市外の人にも知名度が高く、人気がある 

〈駐車場〉 

・駐車場が広く、台数も多い 

・場所がわかりやすい 

〈広場〉 

・桜がきれい   ・広いので走り回れる 

・自転車に乗れる ・テントも使える 

改善したいところ 

〈日かげ〉 

・あずまやがすぐに満員になる、夏は暑い 

〈利用方法・ルール〉 

・施設の利用方法やルールがわかりにくい 

・イベント利用のハードルが高い 

〈ＰＲ〉 

・たまり～なの情報誌がない 

・どんな施設か知らない世代がいる 

〈温水プール〉 

・料金が安い 

・いい意味で空いている 

・健康増進のために利用がしやすい 

・さんりーなよりも雰囲気がゆるくていい 

〈温浴施設〉 

・プール後、そのまま入浴できる 

〈その他屋内〉 

・靴を脱いで上がれる  ・カフェがある 

・研修室が充実している ・施設が綺麗 

３グループに分かれて、たまり～なのいいところと
改善したいところについて話し合いました。おもちゃ
や飲み物もあり、お子さんたちもご機嫌でした♪ 

〈温水プール〉 

・子どもは利用しにくい（安養寺の方が人気） 

・認知度が低い（たまり～な＝公園のイメージ） 

・地元利用が低い 

〈その他〉 

・売店が小さい、カフェの価格設定が高い 

・子育て世代と高齢者しか利用しない 

・雨の日の利用ができない 

温水プール・温浴施設の廃止をどう思うか 

・そもそも利用したことがない、利用しにくい 

・廃熱利用をしていないとは思わなかった 

・コストがかかりすぎる 

・有用なものに代わるのなら廃止でもよい 

・利用者もいるので廃止とは言えない 

・災害発生時の入浴利用に使えるのでは 

・廃止する前にＰＲする ・利用料を上げる 

次回のワークショップは…  

改修のあり方について、具体的に考えます。 

 



 を考える 
ワークショップ 

報告号 第２回 
R3/10/21 

第２回ワークショップ を開催しました！！ 

■日 時 令和３年 10月 21日（木）10時～ ■参加者 10名（＋こども 4名） 

■会 場 たまり～な 大研修室 ■テーマ たまり～なの今後のあり方について考えよう 

施設アイデア 

子どものための施設 

●乳幼児向け 

〈屋内遊び場〉 

・雨の日でも遊べる屋内プレイルーム  …３人 

〈休憩スペース、カフェ〉 

・子どもと飲食ができるスペース    …２人 

・無添加食材使用の子連れで楽しめるカフェ 

〈託児所等〉 

・託児所（屋外使用可、一時預かり可、夜間対応） 

・授乳スペース、多目的トイレ（おむつ替えなど） 

●学童向け 

〈屋内遊び場〉 

・屋内遊具施設（小学校低～中学年まで対象） 

・体育館（習い事も可能） 

・子ども向けレジャープール（スライダーなど） 

〈学習施設〉 

・お仕事体験施設（例：清水区のまある） 

・シェアライブラリー 

〈その他〉 

・学童保育（学区フリー、送迎あり） 

●中高生向け 

・図書室兼自習室（高齢者が教えてくれる） 

高齢者のための施設 

〈健康増進施設〉 

・屋内スポーツ施設（障がい者対応） 

・健康増進施設（プール利用者の代替） 

〈介護施設〉 

・デイサービス（温浴施設の改装） 

→災害時のシャワー利用 

温浴施設・温水プールが廃止になると仮定した場合、代わりに欲しい施設
について、【ターゲット】【受益者数】【コスト】【利用圏域】【類似施設の有
無】を意識しながら、アイデアを出し合いました。 

大人のための施設 

〈生涯学習施設〉 

・リモートワークスペース（Wi-Fi 環境） 

・ダンス・バレエレッスンコーナー 

・誰もが弾けるピアノコーナー 

みなさんの参加をお待ちしております！ 

▼施設アイデア通知表 

次回 11 月 18 日（木）10 時～ 

大切にしたい視点 

◆多世代交流 
・子どもと高齢者（シニアクラブ、各種サークル参加

者など）が交流できるような工夫がほしい 

・屋内で昔遊び（竹馬作り等）を教え屋外で実践する

など、建物の中と外をつなぐ仕組みづくりが必要 

◆環境への配慮 
・遊具にはあまりプラスチックを使ってほしくない 

・地域材など、環境にやさしい素材を使用してほしい 

◆使いやすさ 
・心地よい居場所、使い勝手に配慮する 

◆情報発信 
・情報発信を積極的にして稼働率アップ 

◆ターゲット 
・ターゲットは絞った方が効果的！！ 



 を考える 
ワークショップ 

報告号 第 3 回 
R3/11/18 

第3回ワークショップ を開催しました！！ 

■日時 令和３年 11月 18日（木）10時～ ■参加者 10名（＋こども 3名） 

■会場 たまり～な 大研修室 ■テーマ たまり～なの今後の場のあり方について考えよう 

平面図に描いてみよう 

限られたスペースの中で優先したい機能は何か、
前回出たたくさんの施設アイデアについて、平面図
を見ながら話し合いました。 

今回でワークショップは終了です。いただいたご意見を
踏まえ、市民の皆様に愛される施設にするために、引き
続き検討を行います。ご参加ありがとうございました！ 

もし、プール・温浴施設を残すなら 

◆団体利用の促進 
・スイミングスクール（市民ボランティア）の実施 

・周辺小学校のプールとして活用 

◆新規利用の促進 
・お試しチケットの配布（SNS や HPで配布） 

・資源ごみ持参でチケットと交換 

・積極的な情報の発信、利用機会の創出 

◆利益率の向上 
・値上げ ・ネーミングライツによる収入 

◆その他 
・さんりーな利用（スポーツ、健康増進）の

住み分け  ・現在の利用者のフォロー 

〇カフェの価格設定の見直し 

〇工作室の活用（料理など） 

〇屋外で遊んだ後に休憩できる場所 

〇雨の日の遊び場（屋内遊具、クッションマット） 

〇体育館、トランポリン 

〇飲食スペース、ソファ 

〇たまり～な利用者（高齢者）の交流スペース 
〇災害時の入浴利用 

【その他】 

〇授乳室、おむつ替えシートの整備 

〇リモートワーク図書室 

〇フリーマーケットの開催 

〇キッチンカーの規制緩和 

【みのりの里】 

〇バーベキュー 

〇農業体験、農作物収穫体験 

【全体】 

・盛り込みすぎない 

・中途半端な施設にしない 

・情報発信の強化 

・気軽に入りやすいイメー

ジに一新する 

・予約なしで利用できる 

・ 

〇マッサージは２か所いらない 

 

〇ストリートピアノ 

〇健康づくり 
スペース 

多世代交流 

開
放
的 

開放的 


